

ΣΤ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

ΓΛΩΣΣΑ

Το υποβρύχιο εξερευνητικό ταξίδι αρχίζει....

Στα 1868 η φρεγάτα " *Αβραάμ Λίνκολν*" αναλαμβάνει να κυνηγήσει ένα πελώριο θαλάσσιο τέρας, που έχει σκορπίσει τον τρόμο στους ναυτικούς. Στην αποστολή συμμετέχουν ο Γάλλος καθηγητής του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας του Παρισιού Πιερ Αρονάξ, ο πιστός του υπηρέτης Κονσείγ και ένας Καναδός φαλαινήρας, ο Νεντ Λαντ. Έπειτα από άκαρπες έρευνες μηνών, η φρεγάτα εντοπίζει το τέρας, το οποίο της επιτίθεται. Ο καθηγητής Αρονάξ, ο Κονσείγ και ο Ντε Λαντ πέφτουν στη θάλασσα. Έτσι ανακαλύπτουν πως το τέρας είναι ένα ηλεκτροκίνητο υποβρύχιο, το " *Ναυτίλος*", που έχει κυβερνήτη έναν αλλόκοτο και μυστηριώδη άνθρωπο, τον Νέμο.

Την επόμενη μέρα ο πλοίαρχος Νέμο μάς κάλεσε στο σαλόνι και μας ανακοίνωσε ότι άρχισε το εξερευνητικό μας ταξίδι κάτω από τη θάλασσα. Ήταν μεσημέρι της 8ης Νοεμβρίου και βρισκόμαστε τριακόσια μίλια μακριά από τις ακτές της Ιαπωνίας. Όταν έφυγε ο πλοίαρχος, μελέτησα το πλανησφαίριο που ήταν ανοιχτό πάνω στο τραπέζι του σαλονιού και εντόπισα το σημείο στο οποίο βρισκόμαστε : ήταν το Μαύρο Ποτάμι ή, αλλιώς, Κουροσίβο. Αυτό το υποβρύχιο ποτάμι θα ακολουθούσε το " *Ναυτίλος*".

Ξαφνικά, τα πάντα βυθίστηκαν στο σκοτάδι !

- Έφτασε το τέλος του κόσμου ! φώναξε ο Νεντ Λαντ, αλλά, πριν προλάβει να πει περισσότερα, δύο τεράστια φινιστρίνια άνοιξαν στη μια πλευρά του σαλονιού και αντικρίσαμε κατάπληκτοι ένα μαγευτικό θέαμα. Όλος ο υποβρύχιος κόσμος βρισκόταν μπροστά στα μάτια μας! Η θάλασσα, φωτισμένη από τα ηλεκτρικά κύματα, ξεχώριζε ολοκάθαρα σε απόσταση χιλίων πεντακοσίων περίπου μέτρων από το σκάφος, αποκαλύπτοντας μας από τα μυστικά της. Δύο ολόκληρες ώρες κοιτάζαμε έκθαμβοι, πίσω από τις κρυστάλλινες εκείνες βιτρίνες, αμέτρητες ποικιλίες ψαριών και υδρόβιων οργανισμών από το έντονο φως, μαζεύονταν κατά χιλιάδες. Ακόμα και ο Νεντ Λαντ ξέχασε τους θυμούς του και τα σχέδια για απόδραση και φώναζε κάθε λίγο : " *Παράξενο! Πολύ παράξενο!*".

Κάποια στιγμή τα φινιστρίνια ξανάκλεισαν απότομα και το εκπληκτικό θέαμα διακόπηκε. Μάταια περιμέναμε τον πλοίαρχο Νέμο. Δεν έκανε την εμφάνιση του ούτε τις επόμενες μέρες. Το πλοίο όμως συνέχιζε σταθερά την πορεία του.

Μια και δεν είχα τι να κάνω, άρχισα να γράφω ημερολόγιο. Σε φύλλα φτιαγμένα από κατεργασμένο φύκι, ξεκίνησα στις 10 Νοεμβρίου να καταγράφω κάθε λεπτομέρεια τις περιπέτειες μου.

Ο πλοίαρχος Νέμο είχε πέντε μέρες να φανεί και είχα αρχίσει να πιστεύω ότι δε θα τον ξαναβλέπαμε, όταν βρήκα πάνω στο τραπέζι της καμπίνας μου το παρακάτω γράμμα :

Κύριο καθηγητή Αρονάξ, στο σκάφος " *Ναυτίλος*"

16 Νοεμβρίου 1867

Ο πλοίαρχος Νέμο προσκαλεί τον καθηγητή κύριο Αρονάξ να συμμετέχει σε κυνήγι που θα γίνει αύριο στα δάση του νησιού Κρέσπο. Με την ελπίδα ότι θα έχει την ευχαρίστηση να δει και τους συντρόφους του να τον συνοδεύουν.

Ο κυβερνήτης του " *Ναυτίλος*"
Πλοίαρχος Νέμο

- Κυνήγι! φώναξε ο Νεντ.

- Και μάλιστα στα δάση ενός νησιού ! πρόσθεσε ο Κονσείγ.

- Ας δούμε πρώτα τι είδους νησί είναι αυτό το Κρέσπο, είπα επιφυλακτικά στους συντρόφους μου, γνωρίζοντας την αντιπάθεια του πλοίαρχου για τη στεριά.

Ιούλιος Βερν, Είκοσι χιλιάδες λέυγες κάτω απο τη θάλασσα

ΑΣΚΗΣΕΙΣ

1) Να σημειώσετε τα πρόσωπα που συμμετέχουν στην ιστορία του παραπάνω κειμένου.

2) Να κυκλώσετε τη σωστή απάντηση.

Η αφήγηση της ιστορίας γίνεται σε χρόνους :

α. παροντικούς **β.** παρελθοντικούς **γ.** μελλοντικούς

3) Να γράψετε την περίληψη του κειμένου.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ

Οι ασκήσεις να γραφτούν στο τετράδιο.